

СОВЕТСКИЙ САХАЛИН

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (5906) ПЯТНИЦА, 31 августа 1945 года. Год изд. XXI

Пламенный привет знатым людям Сахалина, участникам великого стахановского движения!

ДЕСЯТЬ ЛЕТ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

В ночь с 30 на 31 августа 1935 года шахтер Дюбенко шахты «Центральная Ирмшо» Алексей Стаханов, применив новый метод труда, дал за смену 102 тонны угля, вместо нормы в 7,5 тонны. В то время это был мировой рекорд добычи угля отбойным молотком. Весть о трудовом подвиге Алексея Стаханова облетела всю страну. Вслед за Стахановым появились новые имена замечательных новаторов техники Петра Кривоноса, Ивана Гудова, Луи и Маруси Вышгородовых, Марии Демченко, Паши Ангелшней. Вскоре почти передовых рабочих и колхозников, зачинателей стахановского движения были подвиги многими тысячами рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, а уже в ноябре этого же года в Кремле состоялось первое Всесоюзное совещание стахановцев, на котором выступил товарищ Сталин.

Великий вождь и учитель показал историческое значение стахановского движения и определил его высшие задачи. На весь мир прозвучали его мудрые пророческие слова: «Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет десятеро больше... Стахановское движение развернется по-всему, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений».

С тех пор прошло десять лет. Предвидение Великого Сталина полностью осуществилось. Стахановское движение, вдохновленное партией Ленина — Сталина стало всенародным, а методы стахановцев стали методами повседневной работы миллионов. Это был новый высший этап исторического соревнования, развернувшийся на основе коренных изменений, происшедших в жизни нашей страны. Подъем материального положения трудящихся, отсутствие эксплуатации, наличие новой передовой техники и людей овладевших этой техникой — вот что явилось источниками могучего стахановского движения.

Каждый советский человек знает, что он работает на себя, что он работает на благо всего народа, он знает как высоко ценится в нашей стране честный, беззаветный труд. Рабочие и крестьяне, без шума и треска Стройные заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир, — вот кто настоящие герои и творцы новой жизни... Их «скромный» и «незамысловатый» труд является на самом деле трудом великим и героическим, решающим судьбы истории» (И. Сталин).

Социалистический строй создал все возможности для всестороннего развития физических способностей и талантов каждого человека. Именно поэтому стахановцы являлись новаторами в науке и технике, именно поэтому они проложили новые пути к достижению высокой производительности труда, пути, по которым твердо и уверенно шагают миллионы советских людей.

Стахановское движение сыграло огромнейшую роль в деле укрепления экономической и оборонной мощи нашей Родины, оно явилось решающим фактором успешного выполнения сталинских пятилетних планов, развития народного хозяйства, оно явилось одним из главнейших источников нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками. «Успехи Красной Армии, — указывал товарищ Сталин, — были бы невозможны без самоотверженной работы советских солдат на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве... Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу вошел в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

В годы Отечественной войны стахановское движение приняло еще больший размах. По инициативе коллектива рабочих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование, лозунгом которого было «Все для фронта, все для победы!». Это соревнование вызвало невиданный подъем трудового энтузиазма и творческую инициативу широких трудящихся масс. На фабриках и заводах с новой силой развернулось движение советских женщин, многотачечников, рационализаторов и изобретателей, развернулось движение двухсотников, трех-

сотников и тысячников, возникли фронтовые, молодежные бригады. Под лозунгом «Не числом, а умом» в дни Отечественной войны развернулось движение за улучшение производства, за выполнение и перевыполнение производственных планов с меньшим числом рабочих. Инициаторами этой новой формы социалистического соревнования явились Кати Барышникова, Егор Агарков, Александр Федоров, внесшие неоценимый вклад в дело борьбы за улучшение организации труда и производства.

Как и во всей стране, быстро росло и крепло стахановское движение в нашей Сахалинской области. За десять лет на нефтепромыслах, шахтах, рыбозаводах, в колхозах и совхозах выросли тысячи прекрасных работников — стахановцев, новаторов производства, выдающихся организаторов и мастеров социалистического труда.

В угольной промышленности Сахалина первым поднял знамя стахановского движения шахтер Петр Чудаев. Его новый, более совершенный метод труда быстро распространился на всех шахтах Сахалина и сейчас в рядах угольщиков насчитываются сотни замечательных новаторов производства, выполняющих ежедневно по две-три нормы.

Трудящиеся области хорошо известны имен бурового мастера Григория Трофимовича Подшивайлова. Пионер освоения сахалинских нефтяных месторождений Григорий Трофимович первый в суровых условиях севера применил методы скоростного бурения скважины. Его золотыми руками пробурены досрочно десятки высокодебитных скважин, давшие стране тысячи тонн горючего. Начав работу на Охотских промыслах в качестве простого рабочего, Григорий Трофимович Подшивайлов вырос в высококвалифицированного мастера — мастера первого класса, стал одним из лучших организаторов производства в конторе бурения треста «Сахалиннефть». Страна высоко оценила его самоотверженный труд — три ордена украшают грудь Григория Трофимовича. Десятки буряльщиков с гордостью называют себя учениками Подшивайлова. В нефтяной промышленности выдвинулись и такие новаторы техники, как мастера Лебедев, Ларин, Белов, Тараканов, Карпиленко, Бойко, Казакевич, Тарасов; в рыбной промышленности — Федоров, Сутукарев, Кротенко, Авксентенко, Карпушев; в сельском хозяйстве — трактористы Коповалов, Клементьева, Сугатова, зенььевые Рамукина, Колесниченко, Фирсова, Шенелева. История жизни каждого из них — это история творческого подъема рядового советского гражданина, воодушевленного любовью к своей Родине.

За годы великой Отечественной войны на Сахалине в два раза возросла добыча нефти, значительно увеличилась добыча угля, рыбы; резко повысилась урожайность колхозных и совхозных полей — во всем этом огромная заслуга славы армии стахановцев, неустанно борющейся за повышение производительности труда, за освоение огромных богатств, таившихся в недрах сахалинской земли.

Наша страна, победоносно завершив войну на западе и востоке, вступает в мирный период социалистического строительства. По решению Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР уже составлены пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства на 1946 — 1950 гг. В этом плане предусматривается полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергшихся немецкой оккупации, послевоенная перестройка народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР. В результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

Чтобы быстрее выполнить эту историческую задачу, мы должны еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь нашей победы за дальнейший подъем производительности труда, за выполнение и перевыполнение производственных планов. Долг и обязанность партийных организаций, хозяйственных руководителей, всех командиров производства, делать все, чтобы с каждым днем росло и ширилось могучее стахановское движение, движение, при помощи которого советский народ под руководством партии Ленина — Сталина добьется еще большего экономического и военного укрепления нашей великой Родины.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 августа

На Дальнем Востоке в течение 27 августа существенных изменений не произошло. Нашим войскам за 26 августа удалось в плен более 30 тысяч японских солдат и офицеров.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Оперативная сводка за 28 августа

В течение 28 августа войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта закончили очищение всей южной половины острова САХАЛИН от японских войск.

Южнее КАМЧАТКИ войска фронта, действуя совместно с кораблями Тихоокеанского флота, заняли острова ШИНШИРИ (СИНСИРУ-ТО) УРУП, ИТУРУП (ЭТОРОФУ) из южной группы Курильских островов.

За 27 августа нашим войскам удалось в плен более 36000 японских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Продолжается прием капитулирующих японских частей и соединений.

СОВИНФОРМБЮРО.

Оперативная сводка за 29 августа

За 28 августа на Дальнем Востоке нашим войскам удалось в плен 39000 японских солдат и офицеров и 28 генералов. В числе плененных генералов командующий 30 армией квантунской армии генерал-лейтенант Ида.

За время с 9 по 28 августа наши войска взяли в плен 513000 японских солдат и офицеров. В числе плененных 81 генерал.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: самолетов—587, танков—347, орудий разных калибров, в том числе и самоходных—955, минометов—711, пулеметов—3355, винтовок более 200000, радиостанций—111, автомашин—1789, тракторов и тягачей—118, лошадей—9708, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—725.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ ГЕНЕРАЛИССИМУСУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Горько поздравляю Вас и в Вашем лице весь советский народ с окончательной победой над последним агрессором — фашистской Японией и выражаю искреннюю радость всех монгольских племен, что рукою водимая Вами Красная Армия своей замечательной победой уничтожила злейшего врага, который грозил с границ Монгольского государства нашей свободе, нашей независимости, нашей национальной культуре.

Наш народ и наша армия полны гордости, что приняли активное участие в этой борьбе свободных народов мира.

Мы также горды высокой оценкой, которую Вы дали в своем приказе военным качествам нашей армии.

Поздравляя Вас с этой победой, я уверяю, что дружба монгольского и советского народов будет нерушима во веки.

Премьер-министр, главнокомандующий Монгольской Народно-революционной армии, Маршал ЧОЙБАЛСАН.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ МОНГОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ МАРШАЛУ ЧОЙБАЛСАНУ

УЛАН-БАТОР.

Сердечно благодарю Вас за поздравления по случаю окончательной победы над японским агрессором и, в свою очередь, поздравляю Вас с победой.

Советское правительство с чувством признательности отмечает, что монгольская народно-революционная армия, бо-

рвавшая плечом к плечу с Красной Армией, внесла свой ценный вклад в общее дело разгрома японского империализма. Я уверен, что Советский Союз и независимая Монгольская Народная республика будут и впредь идти рука об руку в борьбе против врагов наших стран на благо наших народов.

И. СТАЛИН.

МЕЖРАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРОПАГАНДИСТСКИХ РАБОТНИКОВ

25 — 27 августа с. г. в городе Александровске проходило межрайонное совещание пропагандистских работников, созванное Сахалинским обкомом ВКП(б).

На совещании присутствовали заведующие отделами пропаганды и агитации, заведующие парткабинетами, пропагандистские райкомы ВКП(б), парторг ЦК ВКП(б) и секретари парторганизаций крупных промышленных предприятий и совхозов области, заведующие отделами политпросветработы райисполкомов Александровского, Кировского и Широкопядинского районов.

Присутствующие прослушали ряд лекций и докладов. С докладом «Международное и внутрипартийное положение Советского Союза и задачи агитационно-пропагандистской работы в послевоенный период» выступила руководитель группы ЦК ВКП(б) тов. Митрофанова. Лектор обкома ВКП(б) тов. Шустин прочел лекцию «Литонский разбойничий империализм». С лекцией на тему «Современная советская литература» выступила лектор обкома ВКП(б) тов. Маргаритина.

После доклада секретаря обкома ВКП(б) тов. Ларипова «Хозяйственно-политическое положение области и задачи агитационно-массовой работы на ближайшее время», на совещании развернулось оживленное прение, по практическим вопросам пропагандистской работы.

Выступивший на совещании секретарь



Лучший забойщик-стахановец шахты Макарьевка А. Тименев, выполняющий норму на 150 процентов.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ Г-НА ГАРРИМАНА

27 августа Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял посла Соединенных Штатов Америки г-на В. А. Гарримана.

На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ, ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ И ПОСЛЕВОЕННОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД, 26 августа. (ТАСС). 25 августа в Белграде чрезвычайный и полномочный посол Союза ССР в Югославии И. В. Садчиков и министр иностранных дел Югославии И. Шубалич обменялись ратификационными грамотами договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Югославией, подписанного в Москве 11 апреля 1945 года и ратифицированного Президиумом Верховного Совета Союза ССР 15 июня 1945 года и Президиумом Игиташтского веча народно-освободительной Югославии (АВНОЮ) 10 июня 1945 года.

ПРИЕМ В. М. МОЛотовым РУМЫНСКОГО ПОСЛА Г-НА И. ИОРДАНА

28 августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял чрезвычайного и полномочного посла Румынии в СССР г-на Порту Иордана.

В связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

С большим вниманием совещание прослушав выступление т. Курочкина, заведующей отделом библиотеки.

Областная библиотека, — говорит т. Курочкина, — за последнее время значительно улучшила свою работу. Главное, на что мы обращали внимание — это привить у трудящихся любовь и вкус к чтению книг. С этой целью мы проводили много интересных мероприятий. При библиотеке у нас работает лекторий. Кроме того, мы имеем актив читателей. Активные регулярно проводят чтение художественной литературы и беседы о прочитанном на предприятиях города. В читальном зале часто проводим обзор новинок художественной и научно-популярной литературы, на котором всегда присутствует много читателей. Практикуем также проведение читательских конференций. Не так давно нами была проведена конференция читателей по книге В. Горбачева «Непокоренные». В период подготовки к ней эту книгу прочитало 700 человек и около 2000 экземпляров других книг на темы: «Русский народ — народ непокоримый», «Моральный образ советской девушки», «Русский характер» и другие. Все это резко увеличило число читателей библиотеки. Сейчас читателями являются не только интеллигенция, но и много рядовых рабочих.

В заключение т. Курочкина обратила внимание пропагандистских работников на необходимость усиления борьбы против расхищения и побрежного отношения к книге.

Секретарь Александровского горкома ВКП(б) т. Селеванова остановилась на

состоянии пропагандистской работы в городской комсомольской организации. В городе организована школа городского комсомольского актива, в районе имеется много политколл при первичных комсомольских организациях. С комсомольскими активистами, которые изучают историю ВКП(б) самостоятельно, горком ВЛКСМ систематически проводит индивидуальные беседы, консультации. Однако, как заявила т. Селеванова, — некоторые партийные организации совершенно недостаточно помогают комсомольским организациям в идейно-политическом воспитании молодежи.

В прениях также выступили тт. Родионов, заведующий отделом пропаганды и агитации Широкопядинского райкома ВКП(б), Васильевский, секретарь парторганизации совхоза «Красная Тыма», Галкин, заведующий отделом пропаганды и агитации Александровского горкома ВКП(б), Лазаренко, председатель обкома союза рыбаков, Абрамова, преподаватель истории Дуйской школы и другие.

27 августа при обкоме ВКП(б) было проведено совещание преподавателей истории и Конституции СССР, совместно с работниками отделов пропаганды, и областного отдела народного образования, по вопросу преподавания истории и Конституции в школе.

Перед закрытием межрайонного совещания выступили: руководитель группы ЦК ВКП(б) тов. Митрофанова и секретарь Сахалинского обкома ВКП(б) тов. Иордана, и агитация тов. Белугин И. И.

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ, ТОВАРИЩИ СТАХАНОВЦЫ!

Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования за дальнейший расцвет и могущество нашей Родины!

ШКИПЕР-ТЫСЯЧНИК КРОТЕНКО ВЫПОЛНИЛ ДВА ГОДОВЫХ ПЛАНА

Раньше у сахалинских рыбаков существовало мнение — чем больше захватишь с собой в море сетей, тем больше выловишь рыбы. была установлена норма — каждому дрейфтеру иметь не меньше 25 — 30 сеток. Придерживаясь этих норм, команда дрейфтера «Волга» захватывала наибольшее количество сеток, имеющихся в ее распоряжении, и привозила с моря по 10 — 15 центнеров сельди. Правда, такой улов тогда считался хорошим.

Но вот по инициативе знатного шкипера области тов. Федорова в районе широко развернулось соревнование команд за вылов 1500 центнеров рыбы или за выполнение двух годовых планов. К концу мая передовые шкиперы Сушукарев, Пятак, Барташев уже завершили выполнение годового плана, а дрейфтер «Волга» к этому времени наловил немногим больше 500 центнеров рыбы.

— Так мы, пожалуй, не скоро выполним свое обязательство, — заявил своей команде шкипер дрейфтера «Волга» Юрий Григорьевич Кротенко. — Давайте учиться у наших стахановцев.

Моторист Золотников, помощник шкипера Рубежной, лодцы Гайдулин и Пикитин согласившись с своим шкипером и решив внимательно следить за работой лучших команд. Наблюдения показали, что дело не в большом количестве сеток, а в умении ловить рыбу. Оказывается, надо было хорошо знать условия, в которых находится рыба: температуру воды и воздуха, направление ветра, течение воды, наличие питательных веществ в ней, поведение морских животных и птиц.

Хорошо овладев техникой лова, Юрий Григорьевич вскоре начал привозить с моря рыбы значительно больше, чем другие команды и 8 июня выполнил годовый план.

В дни войны с Японией рыбаки еще выше подняли производительность труда. Своим стремлением оказать всемерную помощь Красной Армии в разгроме японских самураев команда подкрепляла дела. 16 августа Юрий Григорьевич встал в ряды шкиперов-тысячников.

В все же эти результаты не удовлетворили рыбаков дрейфтера «Волга». Шкиперы Сушукарев, Пятак, Красюков, Барташев раньше их наловили по тысяче центнеров рыбы, значит они могли и два плана взять раньше. Желание отстоять первенство у товарищей по соревнованию, дать стране как можно больше рыбы подвело т. Кротенко и членам его команды, что этой цели можно достигнуть только благодаря уплотнению рабочего дня, более четкой организации труда. Внимательно изучая промышленную обстановку, рыбаки сделали вывод, что лучшее время для высижки сетей — это 8 часов вечера, а для выборки — с 9 часов вечера до 4 часов утра. Так они и стали делать. Начиная с 18 августа, тов. Кротенко почти ежедневно привозил с моря рекордные уловы. Например, 18 августа он сдал на завод 82 центнера сельди, с 19 по 25 августа добывал ежедневно по 40 — 70 центнеров. 26 августа — 92 центнера, 27 августа — 87 центнеров, 28 августа команда дрейфтера «Волга» выловила последние 81 центнер в счет 1500, выполнив первый в области два годовых плана.

Так сахалинская команда т. Кротенко блестяще опровергла все рассуждения об отсутствии рыбы в наших водах.

Обсудив итоги работы за весенне-летний период, команда Юрия Григорьевича Кротенко взяла новое обязательство — до конца пути дать еще один — третий годовый план. К выполнению этого обязательства знатный рыбаки приступили.

МОИ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Бывая на участках шахты, я обратил внимание на то, как много тратится труда и времени на переноску приводов. Чтобы переставить привод с одного места на другое, затрачивалось 24 часа и выполняли эту работу по 5 человек в каждой смене, причем здесь же бывали ваниты и забойщики.

Я долго думал над тем, как ускорить переноску приводов и вот у меня появилась мысль — сделать ручную лебедку. Свое предложение я внес на рассмотрение шахтоуправления, которое охотно пошло мне навстречу и помогло осуществить мой замысел.

Лебедку сделали из двух рычагов, а к раме прикрепили две шестеренки — одну промежуточную, другую с барабаном, на который наматывается трос.

Готовую лебедку установили возле забоя. Когда пужло передвинуть привод, один рабочий раскручивает привод, другой в это время разболтывает рычажки, третий устанавливает лебедку. После этого двое перетаскивают рычажки, а третий соединяет их. Затем с помощью лебедки мы передвигаем и сам привод.

Это казалось бы, простое приспособление высвободило 12 рабочих и сэкономило 16 часов времени. Кроме того, оно дало большую экономию в деньгах. Если раньше на эту операцию затрачивалось 400 рублей, то сейчас переноска обходится в 150 рублей.

В этом же году было проведено в жизнь и другое мое предложение. Мы сделали головной реттак не с боковой косышкой, а с коромыслом. Головной реттак с боковой косышкой вращался через каждые 7 — 10 дней и в лучшем случае через полмесяца. Теперь, когда мы сделали реттак с коромыслом, он бесперебойно работает вот уже три месяца и еще ни разу не был в ремонте.

Я знаю, как много ценного дает производству рационализация и постараюсь находить все новые пути к совершенствованию механизмов, в новым приемам и методам работы.

слесарь шахты Ойтарьская.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Как только закончилась великая Отечественная война, среди горняков шахты Октябрьская в новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь победы. Горняки дали слово своим самоотверженным трудом помочь Родине быстрее зажить раны, нанесенные войной.

Первенство в соревновании за прошедшие 3 месяца держит забойщик т. Посатов. Он из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. Августовский план тов. Посатов выполнил на 130 процентов.

Напряженно трудится в эти дни забойщик т. Ткаченко. Месячные задания он выполняет на 120 — 130 процентов. Самоотверженно борется за первенство в социалистическом соревновании т. Чудаев. В среднем его производительность составляет 125 — 130 процентов.

Хорошо работают подсобные рабочие тт. Ден-Хай-жу, Чернов, Фахриева, Посохов, Чурновос и другие. Производительность нормы каждый из них выполняет на 130 — 140 процентов.

В. КИРЕЕВА.



Передовая стахановская бригада нефтепромысла Катангли мастера т. Бойко С. Л. Фото Г. Пасновского.

Подарок нефтяников

БАТАНГИ, 28 августа. (По телефону). Достоинно встречает десятую годовщину стахановского движения коллектив нашего нефтепромысла. В течение великой Отечественной войны мы из месяца в месяц увеличивали добычу горячего для страны и фронта. Успешно справившись с семимесячным планом 1945 года, нефтяники резко улучшили работу в дни войны с японскими агрессорами. Задание за 27 дней августа выполнено на 114 процентов.

Большая заслуга в этих замечательных успехах принадлежит нашим лучшим людям — стахановцам, новаторам производства, в совершенстве овладевшим техникой, отдающим все свои знания и способности на дело увеличения добычи нефти.

Мастера т. Бойко можно назвать мастеров на все руки. Он освоил бурение, хорошо знает технологический режим и подземный ремонт скважин. В трудные моменты администрация ставила его на любой участок и всюду он показывал образцы стахановского труда. С августа т. Бойко руководит добычной бригадой. В дни войны с японскими империалистами нефтяники его брига-

ды работали особенно четко и напряженно. Благодаря стахановскому труду, бригада т. Бойко еще 25 августа завершила месячное задание по добыче нефти на 107,7 процента.

Вахта старшего оператора этой бригады т. Шихова ежедневно добывает нефти на 10 — 15 процентов сверх нормы, вахта старшего оператора т. Филиппова на 8 — 10 процентов, старшего оператора т. Курбан — на 16 процентов.

Досрочно завершила месячный план на 106 процентов бригада мастера добычи т. Молчан. Улучшив режим скважин на своем участке, старшие операторы этой бригады т. Шеняпин, рабочие тт. Серебрякова и Киселев ежедневно перевыполняют нормы добычи на 10 — 11 процентов.

Нефтяники промысла гордятся работой мастера добычи т. Колтушко. В июне он занял первое место в соревновании добычных мастеров края, ему вручена премия «Дальнефтекомбината».

Вместе с эксплуатационниками энергично боролся за увеличение добычи нефти подземники, вышестроители, рабочие всех профессий. Оно и понятно. Все чаяния, все стремления трудящихся

нашего промысла, как и всего советского народа, были направлены к тому, чтобы оказать всемерную помощь Красной Армии в быстрой ликвидации последнего очага агрессии на Тихом океане, полном разгроме японских самураев.

Своевременный ремонт скважин, подземники тем самым давали возможность увеличивать добычу нефти. На подземном ремонте скважин особенно хорошо работала вахта ключника тов. Егорова. Ниже 150 процентов нормы она не давала в течение всего года. Вахта тов. Мельникова повседневно выполняет норму на 127 процентов. Ускоренными темпами строил вышки плотник Пичков, выполнивший августовское задание на 165 процентов.

Теперь, когда враг капитулировал, когда война закончилась, все дела и мысли наших стахановцев будут направлены на укрепление экономической мощи нашей страны. Мы удвоим нашу энергию, дадим дальневосточной промышленности и авиации столько горячего, сколько потребует от нас Родина.

Н. РАЧИЛИН, директор нефтепромысла Катангли.

ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ—МОЛОДЫМ РАБОЧИМ

Мастер жестяно-кровельных работ артели «Кожобувь» Смирнов Александр Иванович из месяца в месяц выработывает нормы на 400 процентов. В дни войны с японскими агрессорами он довел выработку до 500 процентов нормы.

Кроме своей основной работы в артели Александр Иванович помогает малозащитным рабочим, передает свой многолетний опыт ученикам. Его ученик комсомолец Подвалный в первый же месяц самостоятельной ра-

В ПЕРЕДОВЫХ РЫБОЛОВЕЦКИХ КОЛХОЗАХ

На далекой северной окраине Сахалина — на полуострове Шидэт напряженно трудятся иркутские рыбаки колхоза «Илт». Успешно завершив июньский план добычи рыбы, они устроили свою энергию и на боевые подвиги Красной Армии ответили героическим трудом на пути. Августовский план колхоза (председатель тов. Хохлунов) выполнен досрочно на 383 процента. Под руководством бригады лова тов. Явгун колхозники выловили и сдали государству сверх пла-

ИНИЦИАТОР

на 566 центнеров червосортной рыбы. Колхоз «Красная заря», Охинского района (председатель тов. Прудничкин) перевыполнил августовский план на 72 процента. Увеличением добычи рыбы ответили на победоносное окончание войны на Дальнем Востоке рыбаки бригады тов. Суевского. Только за последний пятидневку августа они дали стране сверх месячного плана более 300 центнеров рыбы.

Н. ЛЕОНОВ.

боты перекрыл задание в пять раз. Второй его ученик Виктор Кондрашев выполняет задание на 250 процентов.

Мы, ученики артели «Кожобувь», в день десятилетия стахановского движения горячо благодарят своего учителя — стахановца т. Смирнова, отдающего все свои знания и опыт на укрепление экономической мощи нашей любимой Родины.

М. МЕДВЕДЕВ, Н. КОЗЫРЕВ, ученики артели «Кожобувь».

нужно добиться большего. По как? Как найти этот путь, который помог бы ему хотя бы в два раза повысить производительность труда?

В тот, 1935 год, прокатилась по всей стране весть о замечательной трудовой победе горняка Доббаса Алексея Стаханова. Она быстро пришла и сюда, на далекий остров, проникла в шахту Октябрьскую. О ней говорили горячо и много. Метод Стаханова обсуждали в производственном совещании, на партийном и комсомольском собраниях. Но больше всех рекорд прославившегося горняка возлюбил Петр Чудаев. Его способ работы он обдумывал глубоко и основательно. Наконец он пришел к выводу, что новый метод организации труда — разделение труда между забойщиком и крепильщиком очень прост и вполне приемлем здесь, на шахтах Сахалина.

... В предстоящей смене готовились тщательно. Были обдуманы все детали, все мелочи рабочего дня. Как шкода, особенно строго были распределены обязанности каждого.

На смену вышли за полчаса раньше и сразу же приступили к добыче угля. Работали в этот день с особенным подъемом и с тем радостным и в то же время тревожным волнением — каждого занимала одна мысль, что получится? Какие будут результаты? Однако они превзошли все ожидания. За смену Петр дал 96 тонн угля вместо 16 по норме. Не меньше выдали в тот день угля на гора и его товарищи.

Эта весть, как молния, пронеслась по всей шахте. Примеру Петра Чудаева последовали и все другие забойщики. На следующий день забойщик Музенков перекрыл норму Чудаева. Он добыл 147 тонн угля за смену. Но еще через день был побит и этот рекорд. Забойщик тов. Ниш yürүби за 8 часов уже 180 тонн.

На шахте с небывалой силой развернулось социалистическое соревнование. И каждый новый день приносил здесь

ТРУДОВОЙ ПОДЕМ

новую производственную победу. Так, Петр Андреевич Чудаев явился инициатором стахановского движения не только на своей шахте, его пример был вскоре подхвачен всеми горняками Сахалина. И благодаря новому методу работы, социалистическому соревнованию, шахты в короткий срок значительно увеличили добычу угля.

Год спустя Петр, как передовой рабочий, умелый организатор, был назначен десятником смены, а затем и помощником начальника участка. Новая обязанность возложила и новые требования. Теперь нужно было отвечать не только за себя, но и за людей, нужно было уметь правильно и четко организовать их труд.

Особенно много внимания Петр Чудаев уделял молодым шахтерам. Он занимался с ними в кружке техникума, учил добывать уголь, показывал, как надо пользоваться машинами, инструментами, с его помощью молодежь настойчиво постигала все тайны горняцкого мастерства.

Большая вдумчивая работа с молодежью не прошла даром. В ряды горняков вступили новые специалисты. Так были выучены Петр Посатов, теперь знатный забойщик шахты, Музенков, Ткаченко, один из лучших забойщиков, и много других.

В годы войны, когда многие ушли на фронт и в шахте нехватало людей, Петр снова вернулся в забой. Никогда еще его труд не был столь производительным и напряженным, как в это время. Он отдавал шахте все, что мог отдать, все свои силы и знания. Своим неутомимым трудом, горячим примером он заражал товарищей и те стремились не отставать от него, добывать столько же угля, сколько добывал он.

Петр Чудаев и сейчас работает в шахте. Рядом с ним все те же люди, с которыми он трудился в дни Отечественной войны. Все тот же неутомимый забойщик Ткаченко, Маруся Иванова, Дуся Семенова, Александра Абдюшова, Ден-Хай-жу и все самоотверженно трудятся на благо своей великой Родины.

Л. КРАЩЕННИНОВА.

СТАХАНОВЦЫ АЛЕКСАНДРОВСКОГО ПОРТА

Яркие незабываемые страницы Вилсаги стахановцы историю развития промышленности, транспорта и сельского хозяйства нашего социалистического государства. В годы великой Отечественной войны нашего народа с германским империализмом самоотверженный труд стахановцев помог доблестной Красной Армии одержать победу над врагом.

Стахановцы Александровского порта продолжали большую работу по улучшению технологического процесса производства, повышению производительности труда, внесли и освоили не один десяток рационализаторских предложений, давших тысячи рублей экономии. Только благодаря самоотверженному труду стахановцев — портнягов и моряков, мы с меньшим количеством рабочих не только выполняли, но и перевыполняли месячные планы грузообороток. С ростом стахановцев, из месяца в месяц растет и производительность труда всего коллектива.

В совершенстве овладели техникой своего дела бригады грузчиков тт. Дергач, Ушаковой, Константинова, Павлюк, Фомина, Волчкова, Макарова, Зыскина и другие. Все они выполняют смешные нормы на погрузке угля от 130 до 200 процентов. Токари-двухсотники тт. Комков и Батура славились своим умением изготовлять сложные детали. В последние время около 60 процентов рабочих порта являются стахановцами.

Прекрасно работает коллектив механической мастерской (начальник тов. Вайсбрейт). Здесь ежемесячная производительность труда составляет 140 — 165 процентов, нет ни одного рабочего, не выполнявшего норм выработки. Вот уже второй месяц мастерская держит переходящее Красное знамя горкома ВЛП(б) и горисполкома.

Советское правительство высоко оценило труд портнягов, наградив лучших стахановцев орденами и медалями Советского Союза. В числе награжденных лучший машинист экскаватора Мгачинского португальца т. Панасюк, бригадиры грузчиков Октябрьского португальца тт. Дергач и Ушаков, старшина катера т. Григорьев, боцман т. Богачев, слесарь т. Рябов и другие.

На заботу партии и правительства портняги ответили еще лучшей работой на благо нашей Родины.

Н. ИВАНОВ, начальник Александровского торгового порта.

ЗАКАЗЫ ФРОНТА ВЫПОЛНЮ ДОСРОЧНО

В первый день войны с японскими агрессорами коллектив нашей мастерской получил очень важный заказ, выполнить который нужно было в предельно короткий срок. Услов об этом работая быстро сообщили на фронт. Коллектив решил работать на производстве по фронтовому и считаться со временем.

Это решение не осталось на бумаге, почти все рабочие находились на производстве по 12 — 14 часов, а отдельные товарищи сутками работали над изготовлением деталей и заказа был выполнен досрочно.

Большую услугу в досрочном выполнении заказа оказали наши стахановцы и рационализаторы. Были внесены десятки рационализаторских предложений, ускоривших процесс изготовления деталей, давших экономию сырья, материалов и средств. Например, кузнец Иванов применил усовершенствованное приспособление для изготовления своей. Это приспособление ускорило процесс изготовления деталей в три-четыре раза.

Слесари стахановцы Кириченко, Пономаренко, Попов, Гепце и Кошечкин, работая на производстве по 12 — 15 часов, выполняли по два-три дневных нормы. Токари Вера Степановна, Валя Говорина, Василий Попков выработывали нормы на 170 — 200 процентов. Большинство кузнецов, котельщиков и рабочих других профессий в эти дни давали более трех норм.

Мастера цехов правильно расставили рабочую силу и хорошо организовали труд. Так же, как и рабочие, они сутками не уходили из цехов, следя и проверяя ход выполнения заказа, своевременно давая указания и советы рабочим. Были случаи, когда мастера сами становились за станки и производили сложные детали. Так самоотверженно трудились мастера Судин, Языкин и Шургицкий.

Сейчас стахановцы, а их у нас большинство, напряженно работают над досрочным выполнением второго орденами заказа. Одновременно с этим, их в трудных условиях активно готовятся к выпущенному судоремонту. На ремонте и прокладке узкоколейки, изготовке шпикоматериала, строительстве нового жилого цеха, подготовке угольного склада, разгрузке и транспортировке угля — всюду кипит напряженный стахановский труд.

В. МУРАШЕВ, начальник механической мастерской.

ШИРОКАЯ ПАДЬ, 30 августа. (По телефону). Побывавший трудовой подьем наблюдается сейчас у рабочих нашего коллектива. Стремясь дать как можно больше рыбы стране, стахановцы путями каждый день привозят с моря крупные уловы. 28 августа шкипер-тысячник Пятак выловил 52 центнера, шкипер-тысячник т. Кротенко — 82 центнера, 29 августа команда т. Пятак добыла 75 центнеров, Петрова — свыше 70 центнеров рыбы.

Благодаря стахановскому труду команды одна за другой завершают выполнение годовых планов. 27 сентября последние 40 центнеров в счет годового плана привез и главный шкипер тов. Поддипалин. Завершил годовый план шкипер т. Белич. Ежедневно добывает от 50 — 60 центнеров рыбы и находится накануне завершения плана т. Петров.

Наш коллектив гордится трудовыми подвигами команд шкипера Кротенко, который первый дал два годовых плана. Наряду с рыбаками высокой производительности труд добываются рабочие других цехов. Стахановки Савасьева и Кладова на уборке сельди выполняют нормы от 150 до 180 процентов. По полторы — две нормы ежедневно дают бойдари Ершов, Шустов и Вондаренко.

Я. ВОЛКОВ, директор рыбозавода «Широная Падь».

Ответственный редактор А. АВЕРИЧЕВ.